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Tipo de examen: A

Duracién: 90 minutos

o Elexamen consta de 25 preguntas tipo test y en cada pregunta sélo hay una respuesta correcta. Puntuacion: Aciertos,
+ 0,40; Errores, — 0,15; No contestadas, 0. Sélo seran validas las respuestas marcadas en la Hoja de Respuestas.

o Enlos casos practicos no se consideraran los impuestos, salvo indicacion expresa en sentido contrario.

o Material permitido: sélo maquina calculadora de bolsillo no programable.

ENUNCIADO
Elija en cada pregunta la mejor respuesta y no olvide marcarla después en la Hoja de Respuestas.

1. Son usuarios externos de la informacioén contable de una sociedad anénima:

A. La Hacienda Publica.

B. Los accionistas.

C. Las entidades bancarias.
D. Todos los anteriores.

2. El patrimonio neto de las sociedades mercantiles se nutre, por lo general, de:

A. Aportaciones de los socios y beneficios no repartidos.

B. Aportaciones de los socios y préstamos bancarios a corto plazo.
C. Capital social y préstamos bancarios a largo plazo.

D. Beneficios no repartidos e impuestos diferidos.

3. ¢Cual de los siguientes no es un derecho del accionista de una sociedad anénima?

A. Participar en el reparto de las ganancias sociales.

B. Asistiry votar en las Juntas Generales de Accionistas.
C. Obtener informacion financiera de la sociedad.

D. Cobrar un dividendo minimo del 5% anual.

4. ;Cual de las siguientes afirmaciones es cierta?

A. Los cargos incrementan el saldo de las cuentas de pasivo.
B. Los abonos incrementan el saldo de las cuentas de activo.
C. Los cargos incrementan el saldo de las cuentas de gastos.
D. Las tres respuestas anteriores son ciertas.

5. El Balance de comprobacién o Balance de sumas y saldos:

A. Es uno de los estados financieros o cuentas anuales obligatorio.

B. Sdlo informa de los activos, pasivos y partidas de neto.

C. Permite detectar cualquier error de registro que se hubiese producido.
D. Se prepara para verificar la igualdad de cargos y abonos.

6. ¢Cual de las siguientes cuentas no representa un pasivo originado por gastos devengados?

A. Remuneraciones pendientes de pago.

B. Amortizacién acumulada del inmovilizado material.

C. Intereses a pagar a corto plazo.

D. Hacienda Publica, acreedora por impuesto sobre beneficios.

7. La practica contable de elegir la opcién mas conservadora, es decir, la que produzca un incremento
menor en el patrimonio neto, se fundamenta en el principio de:
A. Empresa en funcionamiento.
B. Prudencia.
C. Devengo.
D. Uniformidad.

8. El pago de 15.000 euros al final del afio 20X2, por una campaiia de publicidad que se realizara en el
primer trimestre del afio 20X3, afectara al Balance de situacién al 31 de diciembre de 20X2 reduciendo
la tesoreria en 15.000 euros e incrementando en igual importe:

A. Una cuenta de pasivo (Ingresos cobrados por anticipado).
B. Una cuenta de gastos (Gastos de publicidad).
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C. Una cuenta de activo (Gastos pagados por anticipado).

D. Una cuenta de ingresos (Ingresos de publicidad).

9. En el Balance de saldos antes de ajustes figuran las cuentas ‘Materiales’ (cuenta de activo) con saldo
cero y ‘Consumo de materiales’ (cuenta de gastos) con un saldo de 1.500 euros. Si el inventario de
materiales en este momento es de 800 euros, ;cual es el asiento de ajuste?

A 800 Materiales a Consumo de materiales 800
B. 800 Consumo de materiales a Materiales 800
C. 700 Materiales a Consumo de materiales 700
D. 700 Consumo de materiales a Materiales 700

10. El dia 1 de abril se cobraron por adelantado 18.000 euros por el alquiler anual de una nave industrial.
¢ Qué parte de dicho importe debera figurar en el Balance de situacién al 31 de diciembre y en qué

agrupacién?

IMPORTE AGRUPACION
A Cero -
B. 4.500 Pasivo corriente
C. 13.500 Activo corriente
D. 6.000 Pasivo corriente

11. En una empresa que cierra anualmente sus cuentas, pero las ajusta y presenta estados financieros al
final de cada mes, las cuentas de ‘Caja’ e ‘Ingresos por alquileres’ presentaban al 31 de enero y al 28
de febrero los saldos ajustados que figuran seguidamente. Indique los saldos que presentaran ambas
cuentas en el Balance de situacién al 28 de febrero y en la Cuenta de resultados del mes de febrero.

31 de enero 28 de febrero
Caja oo, 14.200 26.500
Ingresos por alquileres.... 12.100 18.400

A. Caja, 26.500 euros. Ingresos por alquileres, 18.400 euros.
B. Caja, 12.300 euros. Ingresos por alquileres, 18.400 euros.
C. Caja, 26.500 euros. Ingresos por alquileres, 6.300 euros.
D. Caja, 12.300 euros. Ingresos por alquileres, 6.300 euros.

12. La compra de mercancia a crédito:
A. Incrementa los gastos.
B. Incrementa el pasivo exigible.
C. Reduce el patrimonio neto.
D. Las tres respuestas anteriores son correctas.

13. ¢Cual de las siguientes expresiones es correcta?

A. Compras netas = Coste de la mercaderias compradas y pagadas en el periodo considerado
B. Ventas netas = Ventas de mercaderias — Devoluciones de ventas
C. Coste de ventas = Compras netas — Existencias iniciales + Existencias finales

D. Margen bruto = Ventas netas — Coste de ventas

14. Cuando los precios estan creciendo, el método que produce un resultado mayor es:

A. FIFO 6 PEPS

B. LIFO 6 UEPS

C. CMP (Coste medio ponderado).
D. Identificacion especifica.

CASO PRACTICO. ENUNCIADO

CELSA (Componentes Electronicos, S.A.) es la sociedad titular de una empresa, que se cred en noviembre de
20X2, y presentaba el dia 30 de dicho mes el siguiente Balance de saldos:

SALDOS DEUDORES SALDOS ACREEDORES
Accionistas por desembolsos no exigidos ....  24.000 | Capital social ............coocoviiiiiiiiiiiiiie, 60.000
Compras de mercaderias ..........ccccccceeeeen.n. 10.000
Bancos, C/C ............couieiiiiiiiiiiieiii 26.000
Total saldos deudores ....................... 60.000 Total saldos acreedores ..................... 60.000

Operaciones realizadas por esta empresa, entre otras, durante el mes de diciembre (todos los cobros y pagos se

gestionan a través de la cuenta corriente bancaria):
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Comprd un local comercial, por un precio total de 90.000 euros. La operacion se financié en un 80%
mediante un préstamo hipotecario.

Comprd a crédito una partida de mercancia, a un precio en catdlogo de 5.000 euros, obteniendo un
descuento comercial del 10% que se deduce en la factura emitida por el proveedor.

Pagd 300 euros a una empresa de mensajeria en concepto de gastos de transporte por la compra anterior.
El 50% de este importe corre por cuenta del proveedor.

Pagd anticipadamente la deuda total contraida con este proveedor consiguiendo un 4% de descuento por
pronto pago.

Vendid mercancia a crédito por 19.200 euros concediendo bonificaciones y descuentos de naturaleza
comercial, por el 5% de aquel importe, que se deducen en factura.

Cobrd por anticipado la deuda total contraida por los clientes, concediéndoles un descuento por pronto
pago de 120 euros.

Se pide: Considerando toda la informacion facilitada, conteste las preguntas que se formulan seguidamente.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

[CELSA, punto 1] Asiento por la compra del local comercial:
A 18.000 Local comercial a Bancos, clc 18.000
B. 72.000 Local comercial a Préstamo hipotecario 72.000
C. 90.000 Local comercial a Bancos, clc 18.000
a Préstamo hipotecario 72.000
D 18.000 Bancos, c/c
72.000 Local comercial a Préstamo hipotecario 90.000
[CELSA, punto 2] Asiento por la compra de mercancia:
A. 4.500 Compras de mercaderias a Proveedores 4.500
B 4.500 Compras de mercaderias a Bancos, clc 4.500
C. 4.500 Compras de mercaderias
500 Descuentos sobre compras a Proveedores 5.000
D 5.000 Compras de mercaderias a Proveedores 4.500
a Bancos, c/c 500
[CELSA, punto 3] Asiento por el pago de los gastos de transporte:
A. 300 Compras de mercaderias a Bancos, clc 300
B. 150 Compras de mercaderias a Bancos, clc 150
C. 150 Compras de mercaderias
150 Proveedores a Bancos, clc 300
D 300 Compras de mercaderias a Bancos, c/c 150
a Proveedores 150
[CELSA, punto 4] Asiento por la liquidacién de la deuda con el proveedor:
A 4.350 Proveedores a Bancos, clc 4.350
B. 4.650 Proveedores a Bancos, clc 4.650
C. 4.500 Proveedores a Bancos, clc 4.320
a Descuentos sobre compras
por pronto pago 180
D. 4.350 Proveedores a Bancos, clc 4.176
a Descuentos sobre compras
por pronto pago 174
[CELSA, punto 5] Asiento por la venta de mercancia:
A 18.240 Bancos, c/c a Ventas de mercaderias 18.240
B. 18.240 Clientes a Ventas de mercaderias 18.240
C. 18.240 Clientes
960 Bancos, c/c a Ventas de mercaderias 19.200
D 18.240 Clientes
960 Descuentos sobre ventas
por pronto pago a Ventas de mercaderias 19.200
[CELSA, punto 6] Asiento por el cobro de clientes:
A. 19.080 Bancos, c/c a Clientes 19.080
B. 18.120 Bancos, c/c a Clientes 18.120
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21,

22,

23.

24,

25.

C. 18.120 Bancos, c/c
120 Descuentos sobre ventas
por pronto pago a Clientes 18.240

D. 19.080 Bancos, c/c
120 Descuentos sobre ventas
por pronto pago a Clientes 19.200

Cuando para valorar el inventario de existencias comerciales se indica que ha de aplicarse la regla
“precio de coste o valor de mercado, el mas bajo de los dos”, se entiende por valor de mercado:

A. El precio de venta esperado, sin deducir los costes necesarios para llevar a cabo la venta.
B. El coste de reposicion.

C. Elvalor neto de realizacion.

D. El margen comercial ordinario.

¢En qué cuenta de balance, del vigente Plan General de Contabilidad, se registran las pérdidas
reversibles que se ponen de manifiesto con motivo del inventario final de mercaderias?

A. Deterioro de valor de las mercaderias.

B. Amortizacion acumulada de mercaderias.

C. Pérdidas por deterioro de existencias comerciales.

D. Reversion del deterioro de existencias de mercaderias.

El propésito de descontar una letra cambio o un pagaré es:

A. Transferir a la entidad bancaria el riesgo de cobro.

B. Conseguir un importe superior que si se espera a cobrar en la fecha de vencimiento.
C. Anticipar el cobro.

D. Reducir los gastos financieros.

El coste de una mejora realizada a un inmovilizado en uso, si dicha mejora incrementa la capacidad de
servicio de dicho activo y/o alarga su vida util, debe registrarse como:

A. Un activo.

B. Un gasto.

C. Un pasivo.

D. Una reduccion del gasto de amortizacion.

¢Cual de las siguientes es una clasificacién de los activos inmovilizados?

A. Corrientes / No corrientes.
B. Activos / Pasivos.

C. Tangibles / Intangibles.

D. Circulantes / No circulantes.
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Febrero 2013
INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD (Grado en ADE) 22 Semana

FUNDAMENTOS DE CONTABILIDAD (Grado en Economia) RESPUESTAS

PLANTILLA DE RESPUESTAS

1(2(3|4|5(6|7|8[9(10(11|12(13|14|15(16|17|18{19|20|21(22|23|24|25
TipoA |[D|IA|D|C|D/B|B|[CIA|B|C|B|D/A|C|A|C|D|B|C|C|A|C|A|C
TipoB [C|/A|B|C|B/D/A|[C/IA|C|D/B|C|C|A|C|A|C|D|/A|D|C|D|B|B
TipoC |A|B|C/|B|D/A|[C/A|IC/D/B|C|C|A|C/A|C|D|/A|D|C|D|B|B|C
Notas:

El caso practico relativo a la empresa CELSA esta recogido en el libro de Practicas (enunciado: pags. 139 y 140;
solucion: pags. 147-150).

Pregunta n® 8 (tipo A), n° 1 (tipo B) y n° 25 (tipo C)

El asiento para registrar esta campafia publicitaria, que no requerird hacer ningin ajuste con motivo del cierre del
ejercicio, es este:

X
15.000 Gastos pagados por anticipado a Caja 6 Bancos, c/c 15.000
X

Pregunta n® 9 (tipo A), n° 2 (tipo B) y n° 1 (tipo C)

Para ajustar este inventario procede cargar la cuenta de activo Materiales por las existencias finales (800 euros) y
abonar la cuenta Consumo de materiales por igual importe.

Pregunta n® 10 (tipo A), n® 3 (tipo B) y n° 2 (tipo C)
Un pasivo corriente o circulante por importe de: (18.000/ 12) x 3 = 4.500 euros.

Pregunta n® 11 (tipo A), n° 4 (tipo B) y n° 3 (tipo C)

La cuenta de Caja presentard un saldo en el Balance de situacion al 28 de febrero igual al saldo ajustado
correspondiente a esa cuenta en dicha fecha, es decir, 26.500 euros. A su vez, la cuenta Ingresos por alquileres,
en la Cuenta de pérdidas y ganancias correspondiente al mes de febrero, presentara un saldo igual al ingreso
devengado en dicho mes, que es la diferencia entre los saldos ajustados de la cuenta Ingresos por alquileres al 28
de febrero y al 31 de enero; esto es: 18.400 — 12.100 = 6.300 euros.

Pregunta n® 12 (tipo A), n°5 (tipo B) v n° 4 (tipo C)

Las compras a crédito de cualquier recurso incrementan el activo y el pasivo exigible. Y la compra de mercancias
no es una excepcién, independientemente del procedimiento de registro (método administrativo-inventario
permanente o método especulativo-inventario periédico) que pueda utilizarse.

Pregunta n® 14 (tipo A), n° 7 (tipo B) y n° 6 (tipo C)

El método FIFO asigna los costes mas antiguos (que en épocas inflacionistas seran los mas bajos) para
determinar el coste de ventas, por lo que producird un margen bruto y un resultado superior que si se emplea
cualquiera de los otros métodos.
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